

## РЕЦЕНЗІЯ

**на робочу програму навчальної дисципліни  
«іноземна мова» (англійська мова) для здобувачів вищої освіти (ступінь  
«Доктор філософії», спеціальності 011 Освітні, педагогічні науки,  
спеціалізація – інформаційно-комунікаційні технології в освіті)**

Володіння іноземною мовою аспірантами, здобувачами вищої освіти, зокрема ступеня «доктора філософії» є важливим для ведення наукового дослідження та участі у міжнародних комунікаціях серед наукового загалу у світі. Робоча програма є невід'ємною складовою підготовки докторів філософії за спеціальністю «011 Освітні, педагогічні науки».

У рецензованій робочій програмі викладено комплексний підхід до формування в аспірантів (PhD-рівень) вміння застосовувати іноземну мову (англійську мову) для проведення наукових досліджень, підготовки публікацій та виступів на наукових конференціях та семінарах з питань проблеми дослідження. Зміст робочої програми ґрунтується на міжнародних підходах та законодавчих документах, зокрема Загальноєвропейських рекомендацій з мовної освіти, Законах «Про освіту», «Про вищу освіту», «Про наукову та науково-технічну діяльність» та ін.

Автор програми ставить за мету навчання розвиток іншомовної комунікативної компетентності, ознайомлення та опанування нормами та канонами сучасного англійського наукового дискурсу (стилю) та набуття вмінь представляти свої наукові здобутки іноземною мовою.

Структура програми містить такі необхідні частини, як опис навчальної дисципліни, мету та завдання, програму дисципліни, структуру навчальної дисципліни (змістовий модуль 1. Літературна мова та науковий дискурс. Науково-академічне письмо), навчально-методичну карту дисципліни, зміст модулів та тем, методи навчання, методи контролю, розподіл балів, шкалу оцінювання, методичне забезпечення та рекомендовану літературу. Реалізація робочої програми розрахована на 37 навч.годин.

Для виявлення рівня компетентностей аспірантів, для кожного розділу робочої програми проводиться проміжний контроль знань за рахунок годин, передбачених на семінарських заняттях. Для контролю самостійної роботи аспірантів та з урахуванням вимог щодо наукової складової підготовки здобувачів освітньо-наукового ступеня доктора філософії за робочою програмою передбачається виконання аспірантами самостійних робіт (оглядів джерел, мультимедійних та інших презентацій тощо) з подальшим контролем їх виконання.

**Загальний висновок.** Робоча програма для підготовки докторів філософії з навчальної дисципліни «іноземна мова» (англійська мова) для здобувачів вищої освіти (ступінь «Доктор філософії» за спеціальністю «011 Освітні, педагогічні науки») володіє достатнім рівнем забезпечення навчально-методичною документацією, теоретичним і практичним матеріалами. З урахуванням наведеного вище, вважаю, що рецензовану робочу програму можна рекомендувати до використання.

### Рецензент

Доктор педагогічних наук, професор,  
завідувач кафедри іноземної філології,  
перекладу та професійної мовної підготовки  
Університету митної справи та фінансів



О.О.Павленко

Заст.  
Підпис *О.В. Гавришко* засвідчую  
Начальник відділу кадрів



*Косовина І. І.*